
 



 



РЕФЕРАТ 

Пояснювальна записка: 106 сторінок тексту (основна частина написана на 85 

сторінок тексту), 24 рисунків, 26 таблиці, 6 додатків, 45 джерел 26 аркушів графічного 

матеріалу, представленого у вигляді альбому. 

Об’єкт дослідження – транспортний процес перевезення соняшникової олії в 

міжнародному сполученні різними видами транспорту. 

Предмет дослідження - технологія доставки вантажу в змішаному сполученні 

різними видами транспорту, вартісні і тимчасові витрати, а також чинники, що впливають 

на якість логістичного процесу доставки вантажу. 

Мета кваліфікаційної роботи - розробка комплексних рішень, спрямованих на 

підвищення показників транспортного процесу доставки соняшникової олії в 

міжнародному сполученні з використанням різних видів транспорту за рахунок 

обґрунтування найбільш ефективної і економічної транспортно-технологічної схеми 

транспортування. 

Методи дослідження: достовірність та обґрунтованість результатів дослідження 

забезпечило використання методів - логічного узагальнення; теоретичного аналізу і 

синтезу; економіко-статистичного аналізу; факторного аналізу; економічного аналізу; 

графічного методу. 

Отримані результати: розроблена логістична стратегія доставки соняшникової 

олії в змішаному сполученні різними видами транспорту в міжнародному напрямку, яка 

дозволила вибрати найбільш економічний маршрут транспортування вантажу. Розглянуті 

заходи дозволяють зменшити показники транспортного процесу (час і вартість доставки) 

з метою підвищення показників прибутку підприємства ТОВ «Верхівцевський 

Олійноекстракційний Завод». 

Практична значущість отриманих результатів. Рекомендації, які запропоновані 

в кваліфікаційній роботі отримали позитивну оцінку від керівництва підприємства ТОВ 

«Верхівцевський Олійноекстракційний Завод» та прийняти для впровадження розробок 

магістерської кваліфікаційної роботи в практичної діяльності підприємства.  

Рекомендації з впровадження. Рекомендується впровадити на експедиційних 

підприємствах, що займаються організацією логістичного процесу перевезень вантажів у 

міжнародному сполученні. 

СОНЯШНИКОВА ОЛІЯ, ВИДИ ТРАНСПОРТУ, ОРГАНІЗАЦІЯ ПЕРЕВЕЗЕНЬ, 

МАРШРУТ, ФЛЕКСІТАНК, РЕНТАБЕЛЬНІСТЬ 
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ВСТУП 
 

 

В умовах розвитку транспортного ринку і конкуренції різних видів 

транспорту в Україні з'являються нетрадиційні способи організації перевезень такі, 

наприклад, як змішані перевезення. Прагнення створити інтегровану транспортну 

мережу пояснює широке поширення змішаних перевезень в провідних зарубіжних 

країнах (Німеччина, Франція, США та ін.). За оцінками вітчизняних і зарубіжних 

фахівців найближчими роками прогнозується зростання інтермодальніх 

перевезень, що обумовлено їх особливостями і перевагами. В той же час, 

застосування інтермодальних перевезень супроводжується проблемами 

технічного, економічного і інформаційно-методичного характеру. До останніх, 

зокрема, відносяться проблеми, з якими стикаються транспортно-експедиторські 

підприємства: відсутність інформації про ступінь надійності перевізника; 

необхідність врахування численних особливостей умов контрактів; забезпечення 

необхідної якості транспортного обслуговування замовників; оптимальність 

вибору логістичних ланцюгів в процесі руху вантажу з урахуванням різних 

господарських інтересів учасників транспортного процесу; оптимізації глобальних 

транснаціональних маршрутів; уніфікації митних процедур при комбінації різних 

видів транспорту. Суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності України ще не 

повною мірою використовують такий вид перевезень, деякі транспортні компанії 

беруть на себе, не враховуючи витрати, повний цикл перевезень, хоча по 

економічній доцільності вигідніше було б використати взаємодію різних видів 

транспорту. 

В наступний час недостатньо вивчена проблема формування та обґрунтування 

ефективних варіантів організації доставки вантажів при взаємодії різних видів 

транспорту в міжнародному сполученні. Основними недоліками діючого порядку 

формування ефективних варіантів доставки вантажів за інтермодальною 

транспортною технологією - є відсутність обґрунтованого методичного підходу до 

формування ефективних варіантів організації даного типу перевезень та чітко 

визначеного критерію, за яким обирається найбільш ефективний варіант 

(маршрут). Таким чином, цей порядок потребує удосконалення, для чого необхідне 

подальше поглиблення комплексу теоретичних і методичних досліджень, які пов’язані 



з розробкою ефективної методики формування ефективного варіанту доставки 

вантажу за інтермодальною транспортною технологією різними видами транспорту, 

обумовленої динамічним характером формування ринкових відносин. Велике 

практичне значення та недостатня теоретична розробленість питань доставки вантажів 

за інтермодальною транспортною технологією, обумовили актуальність теми 

дослідження, яке було проведено в кваліфікаційній роботі. 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи – є розробка комплексних 

рішень, спрямованих на підвищення показників транспортного процесу доставки 

соняшникової олії в міжнародному сполученні з використанням різних видів 

транспорту за рахунок обґрунтування найбільш ефективної і економічної 

транспортно-технологічної схеми транспортування. 

Об’єкт дослідження – транспортний процес перевезення соняшникової олії 

в міжнародному сполученні різними видами транспорту. 

Предмет дослідження - технологія доставки вантажу в змішаному 

сполученні різними видами транспорту, вартісні і тимчасові витрати, а також 

чинники, що впливають на якість логістичного процесу доставки вантажу. 

Методи дослідження: достовірність та обґрунтованість результатів 

дослідження забезпечило використання методів - логічного узагальнення; 

теоретичного аналізу і синтезу; економіко-статистичного аналізу; факторного 

аналізу; економічного аналізу; графічного методу. 

Практична значущість отриманих результатів. Рекомендації, які 

запропоновані в кваліфікаційній роботі отримали позитивну оцінку від керівництва 

підприємства ТОВ «Верхівцевський Олійноекстракційний Завод» та прийняти для 

впровадження розробок магістерської кваліфікаційної роботи в практичної 

діяльності підприємства.  

Рекомендації з впровадження. Рекомендується впровадити на експедиційних 

підприємствах, що займаються організацією логістичного процесу перевезень 

вантажів у міжнародному сполученні.  



ВИСНОВКИ.  
 

 

Метою кваліфікаційної роботи - є розробка комплексних рішень, 

спрямованих на підвищення показників транспортного процесу доставки 

соняшникової олії в міжнародному сполученні з використанням різних видів 

транспорту за рахунок обґрунтування найбільш ефективної і економічної ТТС 

транспортування.  

Підсумовуючи теоретичні дослідження, які було проведено в першому розділі 

кваліфікаційної роботи, у якому було визначено сутність, організацію логістичної 

діяльності підприємства харчової промисловості, окреслено методичні підходи 

щодо оцінювання економічної ефективності логістичної діяльності. Зазначимо, що 

для ефективного функціонування підприємства харчової промисловості слід 

дотримуватись певних правил, які будуть забезпечувати ефективну логістичну 

діяльність та діяльність підприємства загалом.  

Проаналізовано функції логістичної діяльності підприємства харчової 

промисловості. Суттєвою функцією служби логістики є доставка сировини 

безпосередньо до робочих місць і переміщення виготовленої продукції в місця 

зберігання. Проте інші функції логістики також мають значення для підприємств 

задля їх ефективної роботи. На організацію логістичної діяльності впливають так 

ключові фактори: продажі, фінанси, технологія, купівля, транспорт, які було 

досліджено у роботі. Вони і обумовлюють складність та ефективність організації 

логістичної діяльності на підприємстві. Для підвищення ефективності управління 

логістичною діяльністю на сучасному підприємстві автором було розглянуто 

ключові тенденції та показники, які будуть гарантувати підвищення ефективності 

управління логістичною діяльності. Насамперед визначено показники 

ефективності, продуктивності, надійності та гнучкості логістичної системи. Також, 

виконано аналіз критеріальних задач побудови маршруту доставки вантажу в 

умовах невизначеності.  

В другому розділі кваліфікаційної роботи проведено дослідження, які 

спрямовані на аналіз існуючої ТТС транспортування вантажу в міжнародному 

сполученні. За отриманими результатами можна зробити наступні висновки: 

розглянуто характеристики вантажу (соняшникової олії), розглянуто її 



класифікацію, органолептичні та фізико-хімічні показники, розглянуто способи 

пакування та транспортування. 

Наведено характеристики вантажоодержувача, компанії Falcon Global 

General Trading (L.L.C) та вантажовідправника ТОВ ««Верхівцевський 

Олійноекстракційний Завод». Розглянуто умови перевезення соняшникової олії в 

різних транспортних засобах.  

Проаналізовано конкурентне середовище на ринку транспортно-

експедиційних послуг. На підставі проведеного аналізу вибираємо ТЕК для 

транспортування вантажу (соняшникова олія) суднами-контейнеровозами до 

вантажоодержувача «A.P. Moller-Maersk A/S» з рейтинговим балом - 4,73. 

Розглянуто два маршрути з використанням різних видів транспортну, перший 

варіант, автомобільний та морський, другий – залізничний та морський. 

Розраховано показники існуючої транспортно-технологічної схеми. За 

результатами розрахунку маємо такі показники: маршрут №1: час у дорозі – 201,5 

год, загальна відстань – 3998 км, вартість доставки – 7258 €. Маршрут №2: час у 

дорозі – 158,8 год, загальна відстань – 3995 км, вартість перевезення – 7578 €.  

В третьому розділі кваліфікаційної роботи проведені дослідження, які 

спрямовані на обґрунтуванням ефективної транспортно-технологічний схеми 

доставки вантажу в міжнародному сполученні в умовах невизначеності. За 

отриманими результатами можна зробити наступні висновки. 

Для досягнення ефективного перевезення перш за все необхідно обрати 

ефективний рухомий склад для здійснення перевезення. З проведеного розрахунку, 

обираємо вантажний автопоїзд для перевезення соняшникової олії в міжнародному 

сполученні за відповідними ТСС: 

- СТ моделі MAN 18480 4x2 + напівпричіп цистерна моделі SF3025 

"Сеспель";  

- СТ моделі MAN 18480 4x2 + напівпричіп-контейнеровоз моделі "Kögel 

PortPort 40" + флексітанк 24000L. 

Дані вантажні автопоїзди, які використовується для перевезення 

соняшникової олії в міжнародному сполученні за маршрутами: м. Верхівцеве 

(Україна) - м. Варна (Болгарія), м. Верхівцеве (Україна) - м. Констанца (Румунія) - 



відповідають вимогам міжнародного законодавства, яке регламентує розмірні і 

вагові показники ТЗ при виконанні міжнародних ВАП. 

Серед восьми потенційних маршрутів за допомогою критеріїв прийняття 

рішень обрано один найефективніший для здійснення даного перевезення. Згідно 

отриманого результату проведеного рішення, необхідно вибрати третій маршрут 

доставки вантажу, що розглядається в кваліфікаційній роботі, тобто 

транспортування вантажу відбувається наступним чином: автомобільним 

транспортом з м. Верхівцеве (Україна) соняшникова олія транспортується в 

флексітанку до порту, який розташований в м. Одеса. Далі морським транспортом 

транспортується за допомогою морського судна контейнеровозу до порту м. 

Медіна (Саудівська Аравія) і далі вантажним автопоїздом пристосованим для 

перевезення контейнерів доставляється до складу вантажоотримувача. Але, на 

жаль, на сьогоднішній день цей маршрут є небезпечним, тобто проходить в зоні 

бойових дій. Тому, після припинення бойових дій та стабілізації ситуації, це 

сполучення буде для підприємства виробника більш ефективним с точки зору 

терміну доставки вантажу і вартості. В умовах війни більш доцільним буде 

маршрут №8. Транспортування вантажу відбувається наступним чином: 

автомобільним транспортом з м. Верхівцеве (Україна) соняшникова олія 

транспортується у флексітанку до порту, який розташований в м. Констанца 

(Румунія). Далі морським транспортом транспортується за допомогою морського 

судна контейнеровозу до порту м. Медіна (Саудівська Аравія) і далі вантажним 

автопоїздом пристосованим для перевезення контейнерів доставляється до складу 

вантажоотримувача.  

З метою вдосконалення системи доставки соняшникової олії у міжнародному 

сполученні сухопутним шляхом проведений розрахунок витрат на виконання 

міжнародного автомобільного рейсу за двома варіантами:  

- вантажний автопоїздом у складі СТ - MAN 18480 + напівпричіп "Сеспель 

SF3025" (перевезення соняшникової олії наливом);  

- вантажний автопоїздом у складі СТ - MAN 18480 + напівпричіп "Kögel 

PortPort 40" (перевезення соняшникової олії в флексітанкі). 

Проведено розрахунок загальних витрат - СΣ, €; витрат на ДП - СДП, €; витрат 

на мастильні та інші експлуатаційні матеріали - СМАСТ, €; витрат на технічне 



обслуговування автотранспортного засобу - СТО, €; витрат на автомобільні шини – 

СШ, €; витрат на оформлення та здійснення міжнародного оборотного рейсу – СМП, 

€; фонду заробітної плати водіїв - ФЗП, €; загальногосподарських витрат – СГОСП, 

€. Проведено розрахунок собівартості перевезень та розрахункового тарифу на 1 

км пробігу ТЗ при виконанні відповідних міжнародних ВАП соняшникової олії.  

За результатами отриманих результатів за відповідними ТТС ВАП в 

міжнародному сполученні вантажу отримані наступні результати:  

- м. Верхівцеве (Україна) – м. Варна (Болгарія) –транспортування 

соняшникової олії наливом автомобільним транспортом, загальні витрати на 

виконання складають – 1896,97 €; 

- м. Верхівцеве (Україна) – м. Варна (Болгарія) –транспортування 

соняшникової олії автомобільним транспортом в флексітанку, загальні витрати на 

виконання складають – 1912,71 €;  

- м. Верхівцеве (Україна) – м. Констанца (Румунія) –транспортування 

соняшникової олії автомобільним транспортом наливом, загальні витрати на 

виконання складають – 1427,52 €; 

- м. Верхівцеве (Україна) – м. Констанца (Румунія) –транспортування 

соняшникової олії автомобільним транспортом в флексітанку, загальні витрати на 

виконання складають – 1433,91 €.  
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